

78岁母亲向环卫工问路 竟是其失联24年的女儿

和女儿失联24年后，78岁的蔡佑秀终于在有生之年找到了女儿。那一天是6月9日。当天，一直在帮她寻亲的四川阆中警方电话通知其已找到她女儿，安排第二天见面。得知这个消息，蔡佑秀心情很好地走出宾馆到附近散步，由于一时找不到路，她向街头一位环卫工人问路，没想到的是，对方竟是她一直苦苦寻找的女儿，只是她没有认出来，而是女儿一眼认出了她。面对这个突然认亲的女儿，蔡佑秀当时以为遇到了骗子，赶紧给民警打电话核实，结果该女子真的是她失联了24年的女儿。



蔡佑秀和女儿以及两个外孙女。

女儿外出打工失联24年

胡均是重庆云阳县人。1999年3月，时年23岁的胡均在一位熟人的带领下，揣着500余元的路费和生活费，前往浙江义乌一家饰品厂打工。

不过，到了义乌后，因为工厂生意不景气，熟人离开了，胡均则留在厂里。她给家里打长途电话报了平安，但紧接着，因为工厂搬迁，胡均弄丢了写有座机号码的

纸条，从此和家人失联。

“后来，我试着给老家那边写信，却被邮局以收件人地址不详退了回来。”胡均说，自己的老家地处三峡水库库区，原来住的地方是淹没区，随着库区移民，家人搬到其他地方，自己之后无法跟家人联系。

在打工期间，胡均与一名来自四川阆中的小伙相识相恋，之

后随男友回到阆中天官镇结婚，并生育两个孩子。为改善家庭经济条件，胡均和丈夫常年在浙江打工，直到2020年才回到阆中，并在城里买房生活。

胡均说，从当初结婚时，自己就与丈夫商量回云阳寻亲，但一直都没有成行。“我心里也非常自责和内疚，也一直担心，不知道父母和弟妹的情况。”

78岁母亲到四川寻亲

胡均不知道的是，在她外出打工的当年，父亲因意外去世，母亲蔡佑秀独自一人承担起抚养妹妹和弟弟的重担。

蔡佑秀说，为了让两个孩子能读书上学，自己四处打工，当过保姆、卖过豆腐脑，在为生活奔波的同时，还要四处打听外出打工失联的大女儿胡均。后来，二女儿不幸意外去世，只剩下一个儿

子，这些变故曾让蔡佑秀一度有过轻生的想法。

蔡佑秀说，如今儿子已经成人参加工作，自己便想寻找失联的大女儿胡均。早在2015年，蔡佑秀曾发布过寻亲信息，后来又托人在江浙一带打听消息，后得知大女儿可能在阆中。

今年5月，78岁的蔡佑秀到

成都寻亲，待了4天后，又只身前往阆中。当地一名出租车司机听了她的情况后，送她到阆中市公安局九龙派出所了解情况。之后，她在派出所附近的一家宾馆住下等待消息。

最后，根据蔡佑秀提供的寻亲信息，阆中警方向辖区10多个派出所发出协查通知，并成立协查联络工作群。

见面前母女意外相逢

“我们对当事人及时进行了血液采集，在南充市局的支持下，对20年来失踪人口和外面迁入阆中人口进行筛查，特别是符合年龄段的妇女进行摸排。在海量的信息中发现有10多位妇女与蔡佑秀提供的线索相似度较高，又指派相关派出所民警逐一入户核查。6月初，柏垭派出所协查民警反馈，天官镇胡均的迁入时间、年龄、姓名高度符合，建议进行DNA比对。”阆中市公安局刑侦大队的民警付刚说，通过对胡均、蔡佑秀两人DNA数据分析比对，发现两人存在生物学血缘关系，对方就是蔡佑秀苦苦寻找的大女儿。

6月9日当天，付刚分别给蔡佑秀和胡均两人打电话说了情况，并通知两人在第二天上午到阆中市公安局刑侦大队见面。

想到第二天就要见到失联24年的大女儿，蔡佑秀心情大好，走出宾馆出门散步。当她走到东风中学门口时，找不到回宾馆的路，当时已是下午5点40分左右，蔡佑秀看到路上有一名环卫工人，便上前询问到九龙派出所的路线。

蔡佑秀没想到，她去问路的这个人，竟然是她失联的女儿。“当天下午我正在东风学校门口保洁，一个老太太过来问路。我转过身第一眼就认出了老太太就是我妈，我当时激动不已。没

有想到失联24年，母亲会来找我，我喊‘妈’，妈却不认识我。以为遇到骗子，当时还给警官打了电话。”胡均说。

蔡佑秀说，自己当时真没把女儿认出来，一是年龄变大了，二是女儿穿着环卫服装还戴着一副眼镜。

让她没有想到的是，自己牵肠挂肚24年的大女儿突然出现在面前。最后，看到大女儿家庭美满幸福，还有两个外孙女，蔡佑秀非常开心。

胡均说：“我亏欠母亲，没有尽到女儿的孝道，余生我要陪着母亲一起度过，要让她的晚年生活更幸福。”（成都商报）

“95后”直播品控师： 一天试吃百余种食品

开箱、观察外观、称重、品尝味道、登记信息……两年多来，这几乎是“95后”谢永敏的工作日常。在外人看来，她是一名“试吃员”，每天都有吃不完的新零食，但是在她看来，这份工作一点也不容易，“这份工作要求知识储备量大，需要每天不断学习。”

从小喜欢吃东西的谢永敏，大学选择攻读食品质量与安全专业，毕业后到社区电商平台做品控和数据分析工作，那时候，她上班内容和时间都比较规律，但是作为年轻人，谢永敏的追求不止于此。出于对直播行业的好奇，她选择到直播电商负责食品类目的品质控制工作。

“在社区电商和直播平台的鉴别体量不一样，直播平台更新速度快，接收到的食品种类非常多，品控难度大。最重要的是，直播电商对卖点内容的审核要求更高。”谢永敏称，这就要求品控师能快速掌握大量的相关法律法规知识，“刚来的时候，学习是最疯狂的。”

每天8点许到达公司后，谢永敏会先查看当天的直播运营表，然后审核当天与食品类相关的产品直播“卖点”。在直播前，她要审核商品的合规合法性并完成产品感官测试。

谢永敏开箱随机拿出一个桃子称重，观察有无发霉和压伤后，她把桃子的汁液滴在糖度计上，等待数据显示。“桃子的甜度一般是在10到12度之间，如果符合标准，就可以试吃查看有没有异味。”谢永敏说。

谢永敏每月经手的食品产品约在1200件至1600件。一年逾1万件食品的测试，让她和团队积累了丰富的经验。“例如坚果类，如果入口觉得油很重，那就是原料放太久了，或者是使用的油不新鲜。”谢永敏说，此前还尝试过一款自称牛肉的制品，根据以往经验对比后，发现那不是真的牛肉，“牛肉结构比较散了，气味也很淡，与负责招商的同事反馈后，同事说之后不再上架该款产品”。

与其他人一样，谢永敏也有自己的饮食喜好。“每个人都有挑食的习惯，但是作为一名专业人员，我必须用专业的态度去对待。”为了确保身体健康，不让家人担心，她每天都会尽可能抽出时间运动，还会自己做饭带到公司吃。

“试过一天最多尝试162种物品。从一大早开始检测到全部完成，已经是次日的1时。”谢永敏称，有时候还会把需要蒸煮的食物带回家里，作进一步测评。

“刚进来的时候，我会觉得：‘哇，有这么多东西吃，觉得好幸福’，现在工作久了，就感觉吃腻了。”谢永敏笑称，但是工作性质是这样，如今吃东西会感觉多了一份责任。

当前，直播带货火热，但主播良莠不齐，一桩桩带货主播“翻车”事件也引发了不少消费者的吐槽。对此，谢永敏建议消费者要听清楚主播的描述，最后要确认产品相关信息，还有保存好购物截图，方便日后申诉。

（中新）